Novo Espago — Matematica A, 11.° ano
Proposta de resolugao [novembro — 2024] '

1. Opgéo (B)
D =ixeR:tan X ¢0/\£¢£+kﬂ?,kER =
4 4 2

={xeR:x#4kn X #2n+4knk € R}

{x eR:x=2kn, keR}

2, Opgao (B)

sin[%— xj =0,8 < —cosx=0,8 < cosx =-0,8
T
cosx=-0,8AXxe {—Z, 47:}

No intervalo {—% 0{, a equagao nao tem solugoes.

No intervalo [0, 2n[ , a equag&o tem duas solugdes.

No intervalo [ 2, 4n |, a equagao tem duas solugdes.

No intervalo {—% 47:} , a equacao tem quatro solugdes.

3.1. Seja P o periodo positivo minimo da fungéo f.
Por definigéo, Vx e Dy, f(x+P)=f(x).

Assim,

VX e R, f(x+P)=f(x) < VxR, 1—3sin(X;P):1—33in(§]<:>

< VVxeR,1-3sin 1+B =1-3sin X
5 5 5

Sabendo que 2n € o periodo positivo minimo da fungao seno, conclui-se que g: 2n e,

portanto, P =10x.
3.2. Opcao (A)

Como xeR,-1<sinx <1,
1<sin| X l<1e 3<-3sin| X <3 -2<1-3sin| X |<4
5 5 5

Logo, D'y =[-2, 4].
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33. f(x)=g(x)<e 1—35in(gj =1+ 3COS(§] =S

. x X [ x . (3t x
& sin| = |=-cos| = | sin| = |=sin| —+—= | &
(5j [5) [5j [2 5)

©1:%+X+2knv£—n—3§—g+2kn kel <

5 2 5 5
51
@X:—T+5kn keZ
Xe[0,5n[
Para k=0, x———e[OSn[

Para k=1, x_ﬁe[o 5|

i42)

gl — 157 ) 4 3c0s[ 28 ) 214 3c0s| 2% | = 1-3cos| & :1—3£=2_3\/E
4 20 4 4 2

1571 2—3\/5]

As coordenadas de B séo (T 5

41. P(3cosa,3sina), cosa <0Asina <0 y

B(3,3tanc), tana >0 C(3,-3tana)

A altura do tridngulo é dada por |xp| +3.
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'Ol

ve|x(3+|xp|) |-3tana|x(3+[3cosal)
- . = . -

~ 3tana x(3-3cosa) ~ 9tana —9cos(a)tana -

2 2

J0/
:%(tana—sina):A(a) \C
1

4.2. sin[ngaj =1—3sin(—%—a} < cosa=1+3cosa < —2cosa =1< cosa =

Como COSaz—%/\ae}—n, —g{ entao a:_Z?n e sina:—g e tana:\/§

Logo, A(at)= NS -
ogo, Ale) =3 2 ) 72 T4 "4

g(ﬁ \/§j=9\/§+9\/§_27\/§ _
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4.3. A solugao do problema é o valorde « € }—n, —g{ que é solugao da equacao:

A(a) =3n&s %(tana —sina) =3n

Expressies Grafico Tabela Expressdes Tabela Tabels

Expressdes

f(x)=[%](tan(x)- sin(x))

Eixos ortonormados

g(x)=3n Eixo do X
. Eixo do Y 4
rogr co Exdbir valore Referencial 2 L
x=-2 225855 glx)=F(x)=0 424778
a ~-2,23 rad
5. Opgao (D)

Se Xe}—%,o[,entéo §<cosx<1 e —%<sinx<0

Daqui resulta g+(—%]<cosx+sinx<1+0 ,ouseja, 0<cosx+sinx <1
T . . 1
6. ae |-n,—|,entdo —-1<sinag < —
6 2
P P IR Sl PP PN Sl D DN PP
2 2 2 2 2 3 3
Logo, k € —12 .
33
7. Opgéao (A)
\/ﬂx—5y+2:0©y:gx+§. Como r tem declive positivo, ae}o,g[

11 1 36 1
5 =1+ = =

1+tan’a = —r———— o =—
cos“ « 25 cos‘a 25 cos‘a

, 25
< COS" a =—
36

Como, o }0, g[ entdo cosa = %

sina
tana =
cosa
Daqui resulta que sina = tan(a)COSa, ou seja, sina = \/:_7 x% =g.
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8. Opgéo (C)

2
tana =m < tana =—§

Se o declive é negativo, entdo a inclinagao 90°< « < 180°

A opgéao que satisfaz é: (C) 146,31°

9. A(0,b), B(a,0)

a =150°
m = tan(150°) = —tan(30°) :—g
r:y:—§x+b@0:—€a+b©b:§a

v

Logo, A|0,—a|.
] [ :

E=O—A=(O,—£aj e AB=B-A=(a, o)—[o,ﬁa}[a,—ﬁaJ
3 3 3

3 9 3

seflayeotaes

E-A—Bz(o,—Ta Ja-Tal=0+2a%=



